



美好社区



加强爱国主义教育 传承时代精神

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐)八一建军节前,为进一步加强爱国主义教育,传承革命优良传统,培养担当民族复兴大任的时代新人,引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,传承红色基因,厚植爱国情怀,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区举办的“请党放心,强国有我”暨2022年三里庵街道青少年军事拓展训练营活动正式拉开帷幕,来自辖区的40余位青少年参与此次活动。

稍息、立正、齐步走、立定……孩子们身着迷彩服,各种动作按照要领一次次、一遍遍地进行练习,由最初的参差不齐到逐渐地整齐划一。在教官的鼓

舞下,他们严格按照要求站好军姿,保持好队列,挺胸抬头,展现青少年特有的精神风貌。此次活动主要从军人礼仪、军人姿态、列队持枪等方面给青少年进行了讲解,让他们深刻理解听从指挥、服从命令、严守纪律、团结协助、坚持不懈的新时代军人钢铁般的作风纪律,感受当代军人的血性,激发他们的军人梦和爱国主义情感。

据三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞介绍,社区教育学院多年来注重把国防教育理念融入青少年日常的教育教学中,在强健孩子们体魄的同时,让“强国梦”“强军梦”和爱国主义情怀在孩子们幼小的心灵中萌生、扎根。

战斗在一线,致敬最美退役军人

星报讯(孙祥银 记者 沈娟娟)八一建军节前,合肥市包河区骆岗社区党委联合社区退役军人服务管理站走访慰问了辖区优秀退役军人李其林。

2022年3月,新一轮疫情来袭,有着3年军龄、28年党龄的李其林在得知社区工作人员力量不足的情况下首先站出来,“我是党员,志愿为社区服务,我是退伍军人,更应战斗在一线。”“但你去年才做的腰椎间盘手术,至今不能正常工作,参加防疫工作会影响你病情的。”“2020年的防疫工作我有了解,也有经验,我是腰椎受伤,只要不弯腰做重体力活,不会有影响的。”在简短的对话间,李其林参加防疫请战成功。

此次防疫志愿者换了一批又一批,但李其林一直坚守岗位。三月寒风凛冽,刚脱下棉衣的李其林又不得不重新穿上袜子进行御寒坚守岗位;四月的天气风雨交

加,志愿者的值班棚外大雨倾盆,棚内小雨滴答,李其林不得不身穿雨衣外加雨伞防护;五六月的天气,骄阳似火,室外温度一直攀升,站在疫情防控棚下,头顶的炙热倾身而下。

家人曾一度劝说李其林可以歇一歇了,但他说:“我是一名退伍军人,军人就应时刻体现本色,如果这时喊退,就对不起部队的培养;我是一名党员,站在这里守门便是一面旗帜,更没有忘记入党初心,现在这点环境的苦还是能吃得下的,如果这时喊退,便辜负了组织与群众对我的信任。”

李其林是一个平凡的人,他不畏艰辛为大家筑起一道坚强的防疫安全壁垒,得到群众好评;李其林是不平凡的,他延续了退役军人退伍不褪色的红色基因,得到大家认可。

宣传防电诈知识,增强“免疫力”



星报讯(陆凌 记者 沈娟娟 文/图)为进一步落实打击整治养老诈骗专项行动,切实增强辖区居民反诈“免疫力”,近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区结合全员核酸检测契机,在欣然居小区广场开

展防范电信网络诈骗普法宣传活动。

活动中,法律服务志愿者以现场宣讲的方式向居民广泛宣讲防电信诈骗的常识和防范方法,告知居民电信诈骗案件的案发特点、方式以及如何识别、应对等,提醒居民“不轻信、不转账、不汇款”,远离电信网络诈骗犯罪。

法律服务志愿者积极引导居民下载“国家反诈中心”APP,已下载点击查看是否处于运行状态,同时向居民宣传打击传销、禁毒等知识,发放民法典宣传手册,引导居民如何知法、懂法、用法,现场发放宣传手册300余份。

活动最后,法律服务志愿者通过典型案例、身边案例,以案释法向居民们重点介绍“杀猪盘”诈骗、虚假投资理财诈骗、刷单诈骗等,有效提升基层群众防非防诈的意识和能力。

一句话新闻

近日,合肥新站高新区三十头社区城管部通过调取监控、巡查项目周边等方式,采取租用社会车辆定点蹲守与执法车辆常规巡查相配合的监管措施,查处偷倒建筑垃圾行为2起,依法查扣偷倒建筑垃圾车辆4辆,确保工地渣土、建筑垃圾管控工作取得实效。
郑跃 记者 沈娟娟

童心向党,传承红色基因

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)为传承红色基因,近距离体验党、认识党、感悟党,引导青少年听党的话、跟党走,7月25日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委开展“童心向党,喜迎二十大”学党史主题活动。

活动中,瓦屋村党总支书记音维峰详细介绍了中国共产党的光辉历程,从建党的开天辟地,到新中国的改天换地,到改革开放的翻天覆地,伟大的中国共产党不屈服于挫折,顽强拼搏,矢志奋斗,创造了辉煌的历史。一个个感人至深的故事,一段段弥足珍贵的文字,生动形象地展示了中国共产党波澜壮阔而又绚丽多彩的光辉历史。

“大家要从革命先烈身上汲取道德滋养,从英雄人物身上感受道德风范,从时代楷模身上品读道德修为,要做品格高尚、品位高雅、品行端正的优秀学子。”音维峰对孩子们说道。

孩子们纷纷表示,作为新时代的青少年,在今后的学习和生活中将继续继承和弘扬党的优良传统,将党的崇高理想和艰苦奋斗精神不断发扬光大,为实现伟大复兴的中国梦努力学习奋斗。

开展此次活动,就是向广大青少年讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,把红色故事中蕴含的革命精神和时代价值讲出来,大力弘扬党的优良传统和作风,教育引导青少年深刻领悟党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统,进一步增强他们的爱党爱国情怀。

科普课堂,了解浩瀚宇宙



星报讯(开丽娜 记者 赵汗青 文/图)7月27日,肥东县石塘镇新时代文明实践站开展以“科普小课堂”为主题的科普教育活动。

在活动中,石塘镇新时代文明实践站积极营造浓厚的学科学、爱科学、用科学的氛围,带领孩子们一起观察地球仪,向他们介绍地球仪的相关知识。比如如何正确看地球仪、地球仪上的经度和纬度是怎么划分的、地球南北极如何划分、地球仪如何区分陆地和海洋等等。

其次向孩子们介绍地球在宇宙当中的位置,讲解地球的特殊性——地球是目前太阳系中唯一适合生物生存的行星,并带领孩子们一起学习如何使用望远镜,让他们在探索中提出疑问、在思考中启迪智慧、在发现中了解浩瀚的宇宙。

在提问环节,小朋友们都积极踊跃地回答问题,比如地球是行星还是恒星、为什么要保护地球等,回答正确的小朋友都得到了一份小礼品。

科普资源深入社区、走进校园、走近学生,传播科学知识、激发科学梦想、培养科技创新,形成“讲科学、爱科学、学知识、勤实践”的良好氛围,助推石塘镇全民科学素质的全面提升。